

新聞界酒會賀國慶75周年 逾400人聚首出席 特首籲傳媒對歪曲事實政客直斥其非



●香港新聞界慶祝中華人民共和國成立75周年酒會昨日舉行，賓主齊聲合唱。

香港新聞界慶祝中華人民共和國成立75周年酒會昨日舉行，社會各界翹楚、新聞界同仁等400多人聚首一堂，祝願祖國富強昌盛、香港繁榮穩定。香港特區行政長官李家超致辭時表示，香港居民享有言論、新聞、出版等自由，但沒有人或行業可以凌駕法律。新聞的公信力和道德，不能敗壞於公器私用、利用新聞平台破壞法紀，作違法煽動的人。當法庭伸張正義，外國政客卻因政治利益歪曲事實、惡意攻擊，詆毀香港的新聞自由和人權狀況，「我們有責任向歪曲事實的政客直斥其非，如實反映香港的新聞自由受基本法和其他香港法律充分保障的事實。」

1956年，香港愛國媒體高層組成慶祝中華人民共和國國慶籌委會，並在當年的10月1日舉辦香港新聞界首次國慶酒會，並一直延續至今。出席今年國慶酒會的主體嘉賓包括李家超，中央政府駐港聯絡辦秘書長王松苗，全國政協委員、香港新聞界國慶籌委會主任委員、香港新聞工作者聯會主席、香港大公文匯傳媒集團董事長李大宏，特區政府政務司司長陳國基，外交部駐港副特派員李永勝，中國人民解放軍駐香港部隊副政治委員王兆兵，香港特區立法會主席梁君彥，香港再出發大聯盟秘書長譚耀宗，香港基本法委員會原副主任譚惠珠，香港新聞工作者聯會會長張國良等。

也是貢獻者。在「一國兩制」下，香港擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢。香港積極融入國家發展大局，全力把握國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設、「一帶一路」倡議等國家戰略帶來的歷史機遇。他表示，香港是國際城市，資金、人員、資訊自由進出，香港會繼續強化國際聯繫，善用高度國際化、法治化、市場化的營商環境，加上源遠流長的普通法傳統、全球競爭力第一的商業法規、世界前列的專業服務等，好好發揮「超級聯繫人」和「超級增值人」角色。

強調港人享言論新聞出版等自由 他強調，香港居民享有言論、新聞、出版等自由。無論支持政府或反對的意見，認同或批評，政府都歡迎提出。香港是一個法治社會，法律面前，人人平等。沒有人或行業可以凌駕法律，無論是政府官員、普通市民，或是新聞從業員，都要遵守法律，新聞的公信力和道德，更不能敗壞於公器私用、利用新聞平台破壞法紀，作違法煽動的人。

傳媒人要在香港改革創新中彰顯責任擔當

香港文匯報訊（記者 胡恬恬）在昨日的香港新聞界慶祝中華人民共和國成立75周年酒會上，全國政協委員、香港新聞界國慶籌委會主任委員、香港新聞工作者聯會主席、香港大公文匯傳媒集團董事長李大宏出席並致辭。他對香港新聞界提出三點倡議，呼籲每一位傳媒人將國家和香港擺在心中，在香港改革創新中彰顯媒體人責任擔當。

李大宏表示，75年來，中國人民在中國共產黨的領導下，用自己的雙手書寫了波瀾壯闊、燦爛輝煌的時代篇章。尤其是中共十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全國各族人民攻堅克難，砥礪前行，以不捨晝夜的接續奮鬥，成就了彪炳史冊的不朽傳奇。中華民族實現了從站起來、富起來到強起來的歷史性跨越。

他表示，經過由亂到治的洗禮，今天的香港進入了由治及興的歷史新階段，新一屆特區政府在行政長官李家超帶領下，以習近平主席在慶祝香港回歸祖國25周年大會上的重要講話精神為引領，敢於擔當，善作善成，全力拚經濟、謀發展、惠民生，特區各項工作取得新進展，展現新氣象。

他提到，近日香港在全球金融中心排名中重回三甲，事實證明，「一國兩制」下的香港充滿活力，前景廣闊。中央對香港始終關懷厚愛，祖國永遠是香港最堅強的後盾，前天（26日）香港迎來了中央再次贈送的一對大熊貓，為國慶75周年的大喜日子更添喜慶氣氛。

李大宏表示，舉世矚目的中共二十屆三中全會對進一步全面深化改革作出了科學擘畫和戰略部署，為香港更好發揮獨特作用提供了戰略支點，也為香港帶來了新的歷史機遇。在這一關鍵節點，香港新聞界如何更好彰顯責任擔當，他分享三點倡議：

首先，要當好香港改革創新的「助推器」，積極引導社會各界形成準確認識、科學應變、主動求變的共識，在國家進一步全面深化改革、擴大高水平對外開放中展現更大作為。

其次，要當好改革創新的「建言者」，發揮觸覺敏銳、聯絡廣泛的優勢，秉持「有解思維」，集思廣益、資政建言，提出具前瞻性、科學性、操作性的實招、硬招、連環招。

第三，要當好香港改革創新的「融合劑」，在反映各階層訴求、回應民眾關切的時候，引導理性思考、合理預期，增進和氣，弘揚正氣，為改革創新營造和諧穩定的社會氛圍。

囑傳媒人把國家與香港擺在心中 李大宏表示，站在新時代發展的關鍵節點，每一位傳媒人都應始終將國家與香港的興與衰、成與敗、安與危擺在心中，感國運之變化，順世界之潮流，發時代之先聲，承擔起引領改革思潮、傳遞信心力量、書寫時代風雲的使命職責，為強國建設、民族復興作出新的更大貢獻。

鄉議局：全力支持北部都會區發展



●新界鄉議局慶祝中華人民共和國成立75周年暨香港回歸祖國27周年酒會昨日舉行，賓主舉杯祝酒。

香港文匯報訊（記者 黃子晉）新界鄉議局慶祝中華人民共和國成立75周年暨香港回歸祖國27周年酒會於昨日舉行。香港特區行政長官李家超對鄉議局提出三點寄望：一是弘揚以愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀；二是繼續發揮守望相助正能量，建設關愛共融社會；三是支持發展北部都會區，增強香港發展動能。

金融、航運、貿易中心地位，支持香港打造國際高端人才集聚高地，健全香港在國家對外開放中更好發揮作用機制。上星期，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京聽取了他們的匯報，夏寶龍在肯定他和特區政府的工作和改革舉措的同時，亦期望香港社會各界，把愛國愛港熱情轉化為一項一項具體的實際行動，齊心協力推動香港實現由治及興。

二是繼續發揮守望相助正能量，建設關愛共融社會。希望鄉議局繼續盡心盡力為民解困，展現同舟共濟精神，凝聚香港互助互愛。

三是支持發展北部都會區，增強香港發展動能。希望新界鄉親繼續支持北部都會區的規劃，團結發揮地區資源和特色，為建設香港注入更大動能。

李家超相信，鄉議局會一如既往，秉承愛國、愛港、愛鄉的優良傳統，為新界以至廣大市民謀福祉，為香港的繁榮穩定、為國家的強國建設貢獻更大力量。

李家超對鄉議局提三點寄望 李家超指出，香港正處於經濟轉型期，特區政府會堅持守正創新，勇於改革，帶領香港把握機遇，發揮優勢，更好實現自身發展。他表示，除了政府努力之外，香港社會各界的力量同樣重要，要識變、應變、求變，不斷激發創新創造力，積極開拓新的發展領域，他希望鄉議局成員和鄉郊居民要繼續善用鄉親網絡，發揮力量，共建香港。他並對大家提出三點寄望：

劉業強：做好官民間溝通橋樑 劉業強致辭時表示，新界是香港發展的重點，北部都會區建設更是發展的重中之重，因此，鄉議局定必全力支持北部都會區各項發展計劃，過程之中亦會做好官民間的溝通橋樑角色。



●立法會議員於短片中逐一向國家送上祝福。香港文匯報記者 黃子晉 攝

立法會議員拍片暢談國家發展進程

香港文匯報訊（記者 黃子晉）香港特區立法會將舉行一連串國慶慶祝活動，包括於昨日啟播由全體立法會議員參與拍攝的《立法會·家國情》短片，同時在立法會地下大堂及圖書館舉辦《立法會·家國情》展覽，展期由即日起至今年底，歡迎公眾預約參觀。

立法會主席梁君彥昨日在慶祝活動啟動儀式上致辭時表示，《立法會·家國情》短片作為立法會舉辦國慶慶祝活動的序幕，一眾議員於短片中粉墨登場，講述國家的發展進程、香港和立法會在國家改革開放中的角色，以及祖國對香港的關愛等。短片更附有「大彩蛋」，89位議員將逐一在片中向國家送上祝福，既有氣勢又有心思，短片將於立法會地下大堂大電視、立法會網站及YouTube循環播放，呼籲公眾留意收看。

立法會展覽顯兩地血脈相連 同時，立法會特別策劃的《立法會·家國情》展覽由即日起至今年底舉行，內容豐富，分為三大部分：一是設有七大主題電子展板，全方位展示國家與香港血脈相連、緊扣發展，涵蓋維護國家安全、同心抗疫、文化藝術等多個範疇；二是展出由內地機構捐贈立法會的紀念品，當中每件均飽富深意，滿載祖國濃情；三是展示立法會圖書館和檔案館的精選館藏，包括重要的歷史檔案和議會文件，絕大部分更是首次公開展出，非常珍貴。

同時，立法會還特別製作了限量版紀念品，包括與本地僅存的百年瓷器廠合作，製作印有國慶75周年字樣的限量版港彩瓷器首飾盒，以及三款顏色的冰巾。有關冰巾將送給參加導賞團的學生及公眾，亦可到紀念品店選購。



●立法會圖書館和檔案館的精選館藏。香港文匯報記者 黃子晉 攝